
 

 

Stanovisko Klubu 500 k návrhu Stabilizačných opatrení pre podnikateľské 
prostredie, predložených na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady dňa 2.6.2026 

Klub 500 oceňuje, že vláda po dlhom období diskusií konečne predstavila balík stabilizačných opatrení pre 
podnikateľské prostredie. Mnohé z navrhovaných opatrení smerujú k znižovaniu administratívnej záťaže, 
odstraňovaniu zbytočnej byrokracie a zefektívňovaniu fungovania verejnej správy. To však samo osebe 
slovenskú ekonomiku nezachráni. 

Slovenský priemysel dnes neohrozuje nedostatok analýz, ale nedostatok rozhodnutí. Podniky čelia vysokým 
cenám energií, rastúcim nákladom práce, vysokému daňovo-odvodovému zaťaženiu a čoraz silnejšej 
konkurencii zo strany krajín, ktoré svoj priemysel aktívne podporujú. Zatiaľ čo okolité štáty prijímajú 
konkrétne podporné schémy v hodnote stoviek miliónov eur, Slovensko stále diskutuje o tom, čo by sa možno 
mohlo urobiť v roku 2027. 

Predložený balík preto nemožno považovať za stabilizačný program ekonomiky. Ide predovšetkým o súbor 
administratívnych a procesných opatrení, ktoré môžu pomôcť podnikateľskému prostrediu, ale samy osebe 
nedokážu zastaviť pokles konkurencieschopnosti slovenského priemyslu. Ak chceme hovoriť o skutočnej 
stabilizácii ekonomiky, musia nasledovať opatrenia s reálnym ekonomickým dopadom. 

Slovenský priemysel dnes patrí medzi hlavných financovateľov fungovania štátu. Podniky a ich zamestnanci 
vytvárajú hodnoty, z ktorých sú financované verejné rozpočty, sociálny systém, zdravotníctvo aj verejné 
služby. O to viac zaráža, že práve opatrenia na podporu konkurencieschopnosti, investícií a výroby patria 
medzi najčastejšie odkladané rozhodnutia. Dlhodobo nie je možné očakávať rast príjmov verejných rozpočtov 
bez toho, aby štát vytváral podmienky pre rast tých, ktorí tieto príjmy generujú. 

Rovnako považujeme za neudržateľné, že hlavná časť daňovo-odvodového zaťaženia zostáva na pleciach 
zamestnancov a podnikov, ktoré vytvárajú legálne pracovné miesta. Práve tí, ktorí financujú verejné systémy, 
sú zároveň najviac zaťažovaní ďalšími nákladmi, odvodmi a reguláciami. 

Ak vláda nepríde v najbližších mesiacoch s druhým balíkom opatrení zameraným na ceny energií, podporu 
investícií, výskumu a vývoja, kompenzácie nepriamych nákladov CO₂ a znižovanie zaťaženia práce, bude 
pokračovať odliv investícií, útlm výroby a strata pracovných miest. Nejde pritom len o problém priemyslu. 
Každá neuskutočnená investícia, každá obmedzená výroba a každé stratené pracovné miesto znamenajú 
nižšie príjmy štátu, nižší výber daní a odvodov a ďalšie zhoršovanie stavu verejných financií. 

Klub 500 preto očakáva, že vláda nebude považovať predložený materiál za konečné riešenie, ale iba za prvý 
krok. Slovenská ekonomika potrebuje skutočný prorastový balík opatrení, ktorý vytvorí podmienky na rast 
investícií, podporí konkurencieschopnosť výroby a zastaví ďalšie oslabovanie priemyselnej základne krajiny. 

Slovensko dnes nepotrebuje ďalšie analýzy, stratégie a podklady. Slovensko potrebuje rozhodnutia. Každý 
ďalší mesiac odkladania znamená menej investícií, menej pracovných miest a slabšiu ekonomiku. Čas na 
rozhodnutia je teraz. 
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